

Присягнувший БДТ. Ушёл из жизни Геннадий Богачёв

25 апреля в Санкт-Петербурге на 79 году жизни скончался выдающийся советский и российский актёр театр и кино, лауреат Национальной театральной премии «Золотая маска» и Высшей театральной премии «Санкт-Петербурга «Золотой софит», народный артист РСФСР Геннадий Богачёв.

«Верный и надёжный друг, невероятно щедрый человек широкой души, настоящий русский мужик, с которым не страшно идти в разведку. «Дважды не присягают», – неизменно отвечал Геннадий Петрович на вопрос о своей преданности единственной сцене – сцене Большого драматического», – сказано в сообщении пресс-службы Большого драматического театра имени Г. А. Товстоногова, сцене которого Геннадий Богачёв прослужил более 50 лет.



Геннадий Богачёв родился 6 марта 1945 года в городе Шацке Рязанской области в семье военного. Вырос в Риге. В 1969 году окончил актёрский факультет Ленинградского института театра, музыки и кинематографии (ЛГИТМиК, сейчас Российский государственный институт сценических искусств) и был принят в труппу Большого драматического театра имени М. Горького (сейчас имени Г. А. Товстоногова).

На сцене БДТ ведущим актёром театра было создано более полусотни образов, среди которых Котэ в «Хануме» Цагарели, Замыслов в «Дачниках», Васька Пепел в «На дне» и Прохор Железнов в «Вассе Железновой» Горького, Мурзавецкий в «Волках и овцах» Островского, Хлестаков в «Ревизоре» Гоголя, Макбет в «Макбете» Шекспира, Басманов в «Борисе Годунове» Пушкина, Сол Бозо в «Дорогой Памеле» Патрика, Джордж Тальбот в «Марии Стюарт» Шиллера.



Мурзавецкий в
спектакле «Волки и
овцы». БДТ имени
Горького, постановка
1980 года



Прохор Железнов в
спектакле «Васса
Железнова». БДТ
имени Товстоногова,
постановка 2006 года



Поросёнок, который
стал человеком в
спектакле «Алиса».
БДТ имени
Товстоногова,
постановка 2013 года



Виктор Иванович
Должиков в спектакле
«Томление». БДТ

имени Товстоногова,
постановка 2014 года

В кино Геннадий Богачёв дебютировал в год окончания ЛГИТМиКа, снявшись в телевизионной мелодраме Юлиана Панича «Проводы белых ночей». Впоследствии на кино- и телеэкранах актёр появлялся редко, но его эпизодические герои неизменно были яркими и запоминающимися. Это и Стэмфорд в «Шерлоке Холмсе и докторе Ватсоне» Игоря Масленникова, и официант Дима в «Отпуске в сентябре» Виталия Мельникова, и капитан второго ранга Сташевский в «Моонзунде» Александра Муратова, и министр МВД Щёлоков в сериале Сергея Снежкина «Брежнев», и Алоизий Могарыч в «Мастере и Маргарите» Владимира Бортко.



Стэмфорд в фильме
«Шерлок Холмс и
доктор Ватсон.
Знакомство», 1979 год



Иосиф Вейдемейер в
фильме «Карл Маркс.
Молодые годы», 1980
год

Был востребован актёр и в озвучивании фильмов. Голосом Богачёва говорили с российских экранов Тони Кёртис в «Викингах» Ричарда Флейшера, Ричард Гир в «Соммерсби» Джона Эмиела и «Клиенте» Джозла Шумахера, Мел Гибсон в «Патриоте» Роланда Эммериха, Донатас Банионис в сериале «Ниро Вульф и Арчи Гудвин», Кевин Клайн в «Розовой пантере» Шона Леви, Дэнни Де Вито в «Однажды в Риме» Марка Стивена Джонсона, Роберт Де Ниро во «Всё путём» Кирка Джонса.

Зрителям телеканала «Культура» Геннадий Богачёв хорошо знаком по циклу передач «Петербург. Время и место».



Сташевский в фильме
«Моонзунд», 1987 год



Алоизий Могарыч в
фильме «Мастер и
Маргарита», 2005 год

В 1982 году Геннадию Богачёву было присвоено звание «Заслуженный артист РСФСР». В 1990-м он стал народным артистом РСФСР. Среди других наград легенды БДТ – театральные премии «Золотая маска» и «Золотой софит», ордена Почёта и Дружбы, медаль ордена «За заслуги перед Отечеством».

Прощание с Геннадием Богачёвым пройдёт в его родном Большом драматическом театре. Дата и время будут объявлены позднее.

Фото: kino-teatr.ru, kinorium.com

Автор: Филипп Марков © Babr24.com IT'S MY LIFE..., КУЛЬТУРА, РОССИЯ 👁 41372 26.04.2023, 23:58 📄 408

URL: <https://babr24.com/?IDE=244888> Bytes: 4975 / 3722 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Филипп Марков**, редактор отдела культуры.

На сайте опубликовано **3741** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)